
In maart en april 2025 konden inwoners uit Voorst meedoen aan het onderzoek over 
duurzaamheid en houtstook in de gemeente. De gemeente zoekt samen met haar inwoners 
naar de meest geschikte aanpak om aardgasvrij te worden. Daarnaast wil de gemeente 
inzicht krijgen in het aantal huishoudens dat een houtkachel gebruikt. 616 mensen hebben 
de vragenlijst volledig ingevuld. Hieronder ziet u een samenvatting van de resultaten en 
leest u wat de gemeente daarmee wil doen.

Duurzaamheid en houtstook

(Heel) belangrijk: 31% Niet belangrijk/niet 
onbelangrijk: 38%

(Heel) onbelangrijk: 29% Weet ik niet: 2%

Vindt u het belangrijk dat uw woning aardgasvrij wordt? 

Huidige situatie

Aardgas: 82%

Elektriciteit: 36%

Biomassa (zoals hout): 16%

Hoe verwarmt u nu uw woning?
Meer antwoorden mogelijk - Top 3

Neemt u maatregelen om minder aardgas te 
gebruiken? Meer antwoorden mogelijk - Top 3

Ja, ik heb energiebesparend glas: 72%

Ja, ik zet mijn verwarming lager: 65%

Ja, ik kook elektrisch/inductie: 61%

Aardgasvrij wonen

Dat ik mijn woning 
comfortabel warm krijg: 70%

Dat ik weet dat de oplossing 
duurzaam is: 50%

Dat mijn energierekening 
lager wordt: 67%

Wat zijn uw zorgen rond het aardgasvrij maken van uw woning? 
Meer antwoorden mogelijk - Top 3

De kosten: 75% Of mijn woning nog wel 
comfortabel warm wordt: 33%

Of de oplossing wel echt 
duurzaam is: 40%

Wat vindt u belangrijk bij het aardgasvrij maken van uw woning?
Meer antwoorden mogelijk - Top 3

4% neemt geen 
maatregelen



Wat heeft u nodig om aardgasvrij te wonen?
Meer antwoorden mogelijk - Top 3

Hoe kan de gemeente Voorst u ondersteunen 
bij de overgang naar aardgasvrij wonen? 

Meer antwoorden mogelijk - Top 3

Houtstook

Heeft u (of uw huishouden) last van de rook 
van houtkachels in uw buurt? 

Vindt u dat de gemeente het stoken van 
houtkachels binnen de bebouwde kom 

moet verbieden?

Heeft u zelf een houtkachel, open haard, 
terrashaard of pelletkachel?

Als u hout wilt stoken, houdt u dan rekening 
met het weerbericht of de Stookwijzer?

Wat gaat de gemeente doen met de resultaten?
De gemeente Voorst vindt het belangrijk om te weten wat inwoners willen als het gaat 
om duurzaamheid en het stoken van hout. We gaan plannen over duurzaamheid, 
financieringsmogelijkheden en de houtstookwijzer op verschillende manieren met u delen. 
Daarbij letten we op de manieren van contact die u in de vragenlijst heeft gekozen.

Financiële ondersteuning: 53%

Zorgen dat de overstap voor iedere 
inwoner haalbaar is: 52%

Collectieve oplossingen aanbieden: 
43%

Informatie over de kosten: 70%

Een overzicht van de plannen van de 
gemeente: 45%

Informatie en advies over de mogelijkheden 
om aardgas te vervangen: 40%

Vaak: 14%

Soms: 25%

Niet: 61%

Ja, alle vormen van houtkachels: 12%

Deels, moderne schone houtkachels 
moeten kunnen: 46%

Nee, alle vormen van houtkachels moeten 
mogelijk blijven: 37%

Ja: 45%

Nee: 55%

Altijd: 45%

Soms: 31%

Nee: 24%


